ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
о деятельности Ресурсного центра по социальной реабилитации и социальному сопровождению лиц с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями и членов их семей 
за III квартал 2023 года

Деятельность Ресурсного центра Сургутского реабилитационного центра регламентируется приказом учреждения от 11.02.2022 №38-п «Об организации деятельности Ресурсного центра на базе БУ «Сургутский реабилитационный центр». 
Инновационный характер деятельности Ресурсного центра определяется проведением мониторинга эффективности деятельности по социальной реабилитации и социальному сопровождению лиц с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями – ежеквартально; проведением мониторинга статистических показателей, характеризующих систему социальной помощи детям и людям старше 18 лет с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в Ханты-Мансийском автономно округе – Югре – один раз в полгода. 
Мониторинговые исследования, организационно-методическое сопровождение деятельности учреждений, повышение квалификации  специалистов учреждений социального обслуживания населения ХМАО-Югры, консультационно-диагностические мероприятия составляют содержание деятельности Ресурсного центра согласно приказу Департамента социального развития ХМАО-Югры от 04.02.2022 № 135-р «Об организации инновационной деятельности государственных учреждений, подведомственных Депсоцразвития Югры» БУ «Сургутский реабилитационный центр» и во исполнение п. 7 перечня поручений Президента Российской Федерации от 10 апреля 2020 года №647-Пр.
Целью деятельности Ресурсного центра является развитие системы комплексного сопровождения лиц с РАС и другими ментальными нарушениями и членов их семей в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре.
[bookmark: _GoBack]В III квартале 2023 года «мониторинг эффективности деятельности» охватил 23 учреждения сферы социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа. Это ровно половина от общего числа учреждений социальной сферы нашего региона.
Анализ эффективности деятельности по социальной реабилитации и социальному сопровождению детей и взрослых с РАС и другими ментальными нарушениями отражает основные сведения:
– количество несовершеннолетних получателей социальных услуг с РАС и другими ментальными нарушениями, их охваченность организованными формами воспитания и обучения;
– количество совершеннолетних получателей социальных услуг от 18 лет и старше;
– количество специалистов, задействованных в оказании услуг, их профессиональный состав и динамика повышения квалификации.
Так, по данным «мониторинга эффективности деятельности» за III квартал 2023 года, социальные услуги получают 1247 человек, положительная динамика отмечена у 1180 человек из этого числа.
Учёт получателей услуг социальной сферы опирается на мониторинг статистических показателей за первое полугоде текущего года. По этим данным, сегодня на территории Ханты-Мансийского автономного округа проживает 3957 человек, имеющих расстройства аутистического спектра, другие ментальные нарушения, ментальную инвалидность. 
Среди них:
•	2843 – дети,
•	114 человек – граждане старше 18 лет. 

Все получатели услуг, посещающие учреждения социального обслуживания, имеют положительную динамику в развитии и социальной адаптации.
В рамках межведомственного взаимодействия заключены соглашения с 281 организацией в качестве социального партнёра.

1.	Организационно-методическое сопровождение деятельности учреждений 
В целях методического сопровождения деятельности учреждений по социальному сопровождению лиц с РАС и другими ментальными нарушениями и их семей, в III квартале 2023 года разработана и утверждена Программа по подготовке и адаптации детей с РАС и другими ментальными нарушениями к школьному обучению «Первые ступени».
Также разработана и утверждена Программа подготовки получателей социальных услуг к сопровождаемому проживанию «Маршрут жизни». 

В III-м квартале 2023 года реализован план информационно-дискуссионных площадок для специалистов государственных и негосударственных учреждений: организовано и проведено три мероприятия в режиме видеоконференции.

Таблица 1. Информационно-дискуссионные площадки, организованные Ресурсным центром развития социальной реабилитации и социального сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями в III-м квартале 2023 года.

	№
	Дата проведения
	Тема/состав участников
	Количество выступающих
	Количество слушателей

	1.
	13.07.2023
	«Использование современного оборудования в процессе социально-медицинской реабилитации граждан с РАС и другими ментальными нарушениями».
	5
	32

	2.
	17.08.2023
	«Коррекционная работа в сенсорно-динамической комнате «Дом совы»
	4
	28

	3.
	14.09.2023
	«Принципы организации групповых форм работы с детьми с РАС разного возраста»
	3
	7



Поимо собственных ИДП, 31 августа Ресурсный центр Сургутского реабилитационного центра принял активное участие в работе информационно-дискуссионной площадки, организованной Ресурсным центром развития социального обслуживания по теме: «Эффективные практики социальной реабилитации лиц с РАС и другими ментальными нарушениями, поддержки жизненного потенциала семей, имеющих лиц с ментальными нарушениями, в том числе с РАС». Было представлено три доклада об опыте учреждений в области социальной реабилитации лиц с расстройствами аутистического спектра и другими ментальными нарушениями.
Информационно-дискуссионные площадки организуются с целью трансляции эффективного опыта социальной реабилитации/абилитации лиц с РАС, по итогам работы площадок информационные кейсы и методические материалы направляются в учреждения для дальнейшего изучения специалистами и применения в собственной практике.
Также, материалы размещаются на официальном сайте учреждения в разделе «Ресурсный центр» и доступны для скачивания http://xn--c1akdc2aebcihc6b.xn--p1ai/resursnyy-tsentr/materialy-provedennykh-meropriyatiy.php

3. Повышение квалификации специалистов учреждений социального обслуживания населения ХМАО-Югры. 
По данным «мониторинга эффективности деятельности» учреждений сферы социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа, количество специалистов, задействованных в оказании услуг людям указанной группы, составило в III квартале 2023 года 469 человек. При этом повысили свою квалификацию в пределах округа 89 специалистов, а за его пределами – 6. 
Лидерами по числу повысивших профессиональную квалификацию являются Нефтеюганский реабилитационный центр – 18 специалистов, Урайский комплексный центр социального обслуживания населения – 13, Няганский реабилитационный центр – 10 и Пыть-Яхский реабилитационный центр – 8 специалистов, а также 4 человека прошли обучение за пределами округа.
В соответствии с планом мероприятий («дорожной картой») Ресурсного центра совместно с АНО «Наш солнечный мир» на III квартал 2023 в июле и августе 2023 года специалист БУ «Сургутский реабилитационный центр» – инструктор по адаптивной физической культуре В. Э. Колодкин прошёл обучение в загородном интеграционном реабилитационно-оздоровительном лагере АНО «Наш солнечный мир» по тематике: «Опыт работы летнего интеграционного реабилитационно-оздоровительного лагеря», «Развитие произвольной деятельности средствами игровой деятельности и арт-терапии».
Также, в русле взаимодействия с Автономной некоммерческой организацией «Центр реабилитации инвалидов детства «Наш солнечный мир» 9 октября в Сургуте её основателем и руководителем проведён семинар для специалистов учреждений образования, социальной защиты, здравоохранения и представителей родительской общественности.

4. Консультативно-диагностические мероприятия
26 июля специалистами БУ «Сургутский реабилитационный центр» проведено выездное мероприятие в пгт. Барсово – супервизия, в ходе которой были оказаны консультативно-диагностические приёмы и даны рекомендации для дальнейшей реабилитации Практическая демонстрация работы с детьми разного уровня сохранности интеллекта позволила повысить уровень профессионального мастерства специалистов и оказать комплексную помощь родителям. Бесценный совместный опыт тесного сотрудничества родителей, команды специалистов, руководителей центров, и экспертной группы в деле реабилитации дает положительные результаты и значительно повышает уровень работы с детьми с ментальными нарушениями в нашем округе.
29 июля в целях оповещения общественности о проблемах семей, воспитывающих детей с аутизмом, в газете Администрации города Сургута № 29-2023 «Сургутские ведомости» размещён материал «Семья особого назначения».
18 августа 2023 участием в окружном фестивале добровольчества пгт. Барсово Сургутского района специалисты Сургутского реабилитационного центра представили добровольческие инициативы, реализуемые в учреждении с 2018 года привлечением волонтерских и общественных объединений. Актуальный опыт учреждения отражён в проекте «Сможем вместе», акции «Зажги синим», онлайн-акции «Марафон без границ».









