На базе бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника №5» с 31.08.2016 года межведомственным приказом с бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник» организована постоянно действующая Школа для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях за детьми, имеющими особенности развития (далее - Школа).
Основной целью Школы является повышение качества жизни семей с детьми, имеющими особенности развития, профилактика эмоционального выгорания членов семьи и близкого окружения ребенка.
Основная задача - информирование, консультирование и обучение родителей (законных представителей) практическим навыкам ухода за детьми и реабилитации (абилитации) детей, имеющих особенности развития, в том числе с использованием вспомогательных технических средств реабилитации и ухода.
В состав Школы входят:	специалисты поликлиники, а также
специалисты бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник». Состав специалистов может меняться в зависимости от состояния здоровья несовершеннолетнего.
Обучение в Школе проводится с родителями (законными представителями) детей, имеющих особенности развития, по утвержденному тематическому плану. После обучения в Школе ребенок направляется на дальнейшую реабилитацию бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник».
