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Контактная информация для получения бесплатной юридической консультации
в режиме видеосвязи, телефонной связи
Для граждан, проживающих в населенных пунктах, относящихся к труднодоступной и малонаселенной местности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, желающих получить бесплатную юридическую консультацию, в Нотариальной палате Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (для консультирования специалистами Нотариальной палаты Ханты- Мансийского автономного округа - Югры и Управления Службы судебных приставов по Ханты- Мансийскому автономному округу - Югре), Управлении Росреестра по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре оборудованы интерактивные кабинеты:
Интерактивный кабинет в Нотариальной палате Ханты-Мансийского автономного округа - Югры осуществляет консультирование в режиме видеосвязи еженедельно по четвергам с 16-00 до 18-00 часов.
Логин для осуществления видеозвонка «Skype»: nphmao.
Интерактивный кабинет в Управлении министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре осуществляет консультирование в режиме видеосвязи в 1 и 3 понедельник месяца с 16-00 до 18-00 часов.
Логин для осуществления видеозвонка «Skype»: min86_6.
Интерактивный кабинет в Управлении Росреестра по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре осуществляет консультирование в режиме видеосвязи в рабочие дни с 9-00 до 1700 часов.
Логин для осуществления видеозвонка «Skype»: Priem-Vudacha.
Жители населенных пунктов, относящихся к труднодоступной и малонаселенной местности Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, могут обратиться в центры общественного доступа и пункты общественного доступа к сети Интернет учреждений культуры (библиотеки) и администраций муниципальных образований в соответствии с графиком работы.
В случае невозможности организации в поселении видеосвязи получение бесплатной юридической консультации осуществляются посредством телефонной связи в соответствии с разработанным графиком консультирования.
Телефон в Нотариальной палате Ханты-Мансийского автономного округа - Югры:
8(3462) 23-54-15.
Телефон в Управлении министерства юстиции Российской Федерации по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре: 8 (3467) 33-16-60.
Телефон в Управлении Росреестра по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре:
8 (3467) 36-37-95.
