Ежегодный отчет о деятельности Попечительского совета

бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»
за 2019 год
Деятельность Попечительского совета Учреждения осуществляется в соответствии с Положением о попечительском совете, утвержденным приказом Учреждения от 07.06.2018 № 245 «Об утверждении положения о Попечительском совете» (с изменениями от 13.12.2018 № 404-п «О внесении изменений в приказ от 07.06.2018 № 245»). 

Целью деятельности попечительского совета является оказание содействия администрации Учреждения в организации уставной деятельности, повышении качества предоставления социальных услуг, укреплении материально-технической базы, улучшении условий работы персонала. 

Основной задачей Попечительского совета является содействие в: 
· привлечении внебюджетных источников финансирования учреждения; 
· финансировании нововведений, способствующих дальнейшему совершенствованию управления учреждением, укреплению его материально-технической базы, улучшению положения получателей социальных услуг; 
· улучшении культурно-бытового и социально-медицинского обслуживания получателей социальных услуг; 
· проведении оздоровительных, реабилитационных мероприятий; в организации конкурсов, смотров, соревнований и других массовых мероприятий; 
· организации хозяйственной деятельности учреждения; 
· совершенствовании реабилитационно-воспитательного процесса в учреждении; 
· совершенствовании организации труда работников учреждения, повышении их дисциплины, ответственности и чуткого отношения к контингенту учреждения; в повышении уровня социальной защищенности работников учреждения. 
Также задача Попечительского совета – принимать участие в разрешении конфликтных ситуаций, возникающих между работниками учреждения и получателями социальных услуг; в рассмотрении предложений, заявлений, жалоб по вопросам организации социального обслуживания несовершеннолетних с ограниченными возможностями; в проведении независимой системы оценки качества работы учреждения; в повышении квалификации работников Учреждения, стимулировании их профессионального развития; в повышении информационной открытости Учреждения; в рассмотрении фактов несоблюдения требований к служебному поведению работников учреждения.

Деятельность Попечительского совета также направлена на оказание помощи в:

· привлечении всесторонней, в том числе благотворительной, помощи учреждению; 
· формировании у получателей социальных услуг здорового образа жизни; 
· учреждении премий и стипендий Попечительского совета учреждения гражданам, детям, сотрудникам; 
· создании условий для развития творческой активности коллектива учреждения, направленной на выявление и развитие способностей личности, эффективной реализации ее творческого, интеллектуального и физического потенциала.
В 2019 году был актуализирован состав Попечительского совета Учреждения, состоящий из 7 человек (председатель Попечительского совета, заместитель председателя, секретарь, 4 членов Попечительского совета.) В состав Попечительского совета входят представители органов местного самоуправления, работники учреждений здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, представители общественных организаций. 

В состав Попечительского совета входят:

Чернявская Елена Валерьевна – директор Попечительского совета, председатель Фонда поддержки людей с РАС (расстройство аутистического спектра) развития и другими ментальными нарушениями «Город Солнца», директор ООО «БУХиК»;

Шипилова Галина Николаевна – заместитель председателя Попечительского совета, главный врач БУ «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;

Карпенко Ольга Алексеевна – секретарь Попечительского совета, руководитель корреспондентского пункта ОТРК «Югра» в городе Сургуте;

Тарасова Алена Ромуалдо – член Попечительского совета, родитель, воспитывающий ребенка-инвалида, представитель Сургутской городской ассоциации родителей детей-инвалидов;

Дроздова Марина Юрьевна – член Попечительского совета, родитель, воспитывающий ребенка-инвалида, представитель Сургутской городской ассоциации родителей детей-инвалидов;

Норова Альфира Зуфаровна – член Попечительского совета, председатель местной благотворительной общественной организации поддержки социально незащищенных граждан «Забота»;

Представители РОО «Дети дождя» – член Попечительского совета (по согласованию).

В 2019 году состоялось 4 заседания (21.01.2019, 21.03.2019, 15.05.2019, 24.12.2019). При содействии членов Попечительского совета: 

- организована работа по реализации совместного проекта по социальнобытовой реабилитации подростков «Детская тренировочная квартира»; 

- осуществлялось межведомственное взаимодействие с учреждениями здравоохранения, в том числе, в части работы постоянно действующей школы для обучения родителей навыкам ухода и реабилитации в домашних условиях за детьми, имеющими особенности развития; 

- осуществлялось информационное сопровождение деятельности Учреждения; 

- рассматривались вопросы соблюдения сотрудниками Учреждения кодекса этики и служебного поведения.

При участии председателя Попечительского совета Учреждению оказана благотворительная помощь в виде оргтехники для информационного сопровождения реабилитационной деятельности.

В 2019 году члены Попечительского совета активно принимали участие в мероприятиях, проводимых в Учреждении.

Председатель                                                                              Е.В. Чернявская
